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Höstens dykläger 

Julfest 9 december

Årsmöte 28 november  

Kan man dyka på Mallorca?
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Ytterligare en dyksäsong och ett dykår börjar leda mot sitt 
slut och denna säsong måste gå till historien som en 

av de sämsta i DK Delfinens historia.
Jag förstår om vissa av er känner irritation 

över att många av dyken blivit inställda, det gör 
jag också. Fast jag har haft en annan insyn än 
många andra så jag har en större förståelse.

Jag har skrivit det tidigare i år men det tål 
att upprepas, vår förra båtmotor gav upp i 
mars och vi köpte en nyrenoverad dieselmotor 

som kom i åtta lådor i våras. Efter X antal hund-
ra timmars arbete var den igång lagom till höst-

lägret.
Efter så lång tid och så många timmars arbete tycker 

man att Poseidon borde ha varit med oss, men icke. 
Veckan efter dyklägret upptäcker vi till vår fasa att förrådet, 

där vi förvarar GPS, ekolod, oxybox, dykflagga och lite annat 
smått och gott till båten, har blivit tömt (stulits?) vilket gör att 
båten blir strandsatt igen. För hur lång tid vet jag inte i skrivan-
dets stund. Men det verkar som hela 2006 blir en dykutfärdska-
tastrof ur Delfinens synvinkel.

Som dom säger i fotbollssammanhang, det är i svåra tider 
som supportrarna behövs som mest. Detsamma gäller för 
Delfinen. Vi är några stycken som kämpar och lägger ner 
mycket tid på att få allt att fungera och vi kommer att lyckas så 
alla medlemmar kan komma ut på havet igen med vår fina båt.

Tid och en summa pengar är lösningen och dom ingredien-
serna har vi. Så se framtiden med tillförsikt, 2007 kan omöjligen 
bli sämre och då återstår endast bättre.

Nicklas Österbom

www.dkdelfinen.se
Deadline för nästa nummer är 15 januari 2006

TUMLAREN – DK Delfinens klubbtidning, nummer 4-06
Redaktion: Tony Becker, Emma Robarth och Magnus Karlsson
Adress: DK Delfinen, Tumlaren, Box 4030, 250 04 Helsingborg

Ordförande har ordetOrdförande har ordet



3

Kallelse till årsmötet

Traditionsenligt hålls årsmötet sista tisda-
gen i november. Klubbens medlemmar 
kallas härmed till årsmöte tisdagen 28 
november 2006 kl 19:00. Årsmötet äger 
rum i klubblokalen på Maria Park. Efter 
avslutat möte bjuder klubben på fika.

Julfest

Julfesten kommer att hållas 9 december, 
inbjudan hittar du i denna tidning, glöm 
inte att anmäla dig till sekreteraren senast 
4 december på:
sekreterare@dkdelfinen.se

Julgransförsäljning

Vi kommer att sälja julgranar i år igen, 
hjälp till du också och anmäl dig till de 
olika uppgifterna. 9 december drar vi gra-
narna och 16-17 december säljer vi dem. 
Det kommer att behövas hjälp på flera 
områden så anmäl dig till vilka dagar du 
kan hjälpa till på mail till:
sekreterare@dkdelfinen.se

Fylla luft/nitrox

På torsdagar är det fyllningsdag i klubblo-
kalen, läs på hemsidan om aktuellt fyll-
ningsschema.
Stefan Nilsson 042-14 87 25
Johan Svedström 042-13 39 49
Nicklas Österbom 042-13 38 68

Resultaträkning och revisionsberättelse

Att göra bokslutet tar lite tid, och därefter 
ska våra revisorer granska det och hela 
årets bokföring. Därför kommer årsredo-
visning och revisionsberättelse lämnas ut 
först på årsmötet. Den som inte kan delta 
där får gärna höra av sig till mig om man 
önskar ett eget exemplar av redovisning-
en. 

Kassör Kicki Eriksson

Styrelsen informerar
TUMLAREN nr 4, 2006
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Bakgrund
SSDF kommer från och med 1 januari 
2007 att ändra medlemskategorierna.  
Dessa ligger till grund för medlemsav-
gifterna och vad föreningen betalar till 
SSDF. En nyhet är att man är junior till 
och med det år man fyller 18 år.

Idag har vi enligt §2 Medlemmar i DK 
Delfinens stadgar definierat följande:

Medlemmar
§2 Medlemmar indelas i kategorierna 
senior, familjesenior, junior, familjeju-
nior och intressemedlem. Senior beta-
lar full årsavgift till klubb och SSDF, 
familjesenior betalar till SSDF reduce-
rad avgift.

Senior och familjesenior:
- får dyka i klubbens regi.
- får självständigt utnyttja klubbens 
gemensamma egendom.
- bör ställa sig till förfogande vid arbe-
te inom klubben.
- får väljas till funktionär.

Junior och familjejunior betalar lägre 
avgift och:
- får fridyka i klubbens regi.
- får inte självständigt utnyttja klub-
bens gemensamma egendom.
- bör ställa sig till förfogande vid arbe-
te inom klubben.
- får väljas till funktionär.

Intressemedlem betalar lägre avgift 
och:
- får ej dyka i klubbens regi.
- får inte självständigt utnyttja klub-
bens gemensamma egendom.
- får arbeta frivilligt inom klubben.
- får väljas till funktionär.
Till och med det verksamhetsår man 
fyller 15 år är man junior. Därefter är 
man senior.

Klubbens styrelse utfärdar detaljerade 
bestämmelser om rättigheter och skyl-
digheter för de olika medlemskatego-
rierna. Dessa bestämmelser skall för 
att gälla godkännas av års möte eller 
allmänt möte.

För att följa SSDFs nya skrivning och 
eventuella framtida ändringar kommer 
styrelsen i DK Delfinen med följande 
proposition:

Proposition
Förslag på stadgeändring: ”Hela inne-
hållet i §2 Medlemmar strykes och en 
ny paragraf §2 Medlemmar läggs till. 
Förslag på skrivning i denna lyder:

”Definitionen av medlemmar och med-
lemskategorier följer de av SSDF 
antagna stadgarna. Klubben har även 
definierat en egen medlemskategori 
som benämns Intressemedlem. Denna 
medlemskategori har inte rösträtt. 



5

TUMLAREN nr 4, 2006

5

Klubbens styrelse utfärdar bestäm-
melser om rättigheter och skyldigheter 
för de olika medlemskategorierna.  
Dessa bestämmelser skall för att gälla 
godkännas av årsmöte eller allmänt 
möte”".

§10 lyder idag.
Vid årsmötet har seniorer, familjese-
niorer och intressemedlemmar röst-
rätt. Sluten omröstning kan begäras. 
Röstning genom fullmakt godtages 
icke.

Bör ändras till:
Vid årsmötet har seniorer och familje-
seniorer rösträtt. Sluten omröstning 
kan begäras. Röstning genom fullmakt 
godtages icke.

Vi har även funnit att §12 pga de nya 
medlemskategorierna bör ändras

§12 som idag lyder:
§12 För senior och familjesenior erfor-
dras:
- att under verksamhetsåret uppnå 
lägst 16 års ålder.
- att ha målsmans tillstånd om man ej 
uppnått 18 års ålder.
- att ha betalat medlemsavgiften.
Vid inträde under perioden april t o m 
september månad betalar senior och 
familjesenior 1/12 av medlemsavgif-
ten per återstående månad samt klub-

bens avgift till SSDF för medlemmen.

För junior, familjejunior och intresse-
medlem erfordras:
- att ha målsmans tillstånd om man ej 
uppnått 18 års ålder.
- att ha betalat medlemsavgiften.

Bör ändras till:
§12 För senior och familjesenior erfor-
dras:
- att under verksamhetsåret uppnå 
lägst 19 års ålder.
- att ha betalat medlemsavgiften.
Vid inträde under perioden april t o m 
september månad betalar senior och 
familjesenior 1/12 av medlemsavgif-
ten per återstående månad samt klub-
bens avgift till SSDF för medlemmen.

För övriga medlemskategorier erfor-
dras:
- att ha målsmans tillstånd om man ej 
uppnått 18 års ålder.
- att ha betalat medlemsavgiften.

Styrelsen i Dk Delfinen 2006-09-17
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Med svärfar på Mallorca

Min svärfar är en ytterst generös person. En kall 
vinterdag för snart ett år sedan föreslog han att 
han skulle få bjuda min och min frus brors familj 
på en resa till Mallorca. Vilkoret var att han själv 
fick följa med. När man har små barn är denna 
ö en fantastisk semesterort och min svärfar är 
en trevlig typ så vi kom fram till att det vore dumt 
att tacka nej. Efter mycket klickade på resebyrå-
ernas hemsidor för att välja ort föll valet till slut 
på en liten by på östsidan som heter Cala Bona. 
I mitten på september bokades resan in. Tyvärr 
lagom till höstlägret, visade det sig.

Förhoppningen var att fördriva lite av de 14 
dagarna med dykning. Efter lite kontakt med ett 
par dykcenter per email föll valet på Albatros 
diving. Främst för att de låg på gångavstånd 
från hotellet, men de verkade seriösa i sin kor-
respondans.

Lagom en knapp vecka innan resan började 
mitt högra öra spela mig spratt. Jag kunde inte 
”tryckutjämna”, inte ens vid en atmosfärs tryck. 
Helt stopp i örontrumpeten. Detta är ett tillstånd 
som de flesta kan gissa passar dåligt samman 
med dykning djupare än ett par meter. Jag ville 
inte omintetgöra mina möjligheter att prova vad 
Mallis kan erbjuda i dykväg, så jag gick till dok-
torn och frågade om de kunde hitta på något. 
”Nä, det kan vi inte”, sa tant doktorn efter lite 
undersökningar. ”Såhär blir det ibland...”, sa 
hon. Modfälld var jag på väg att gå hem, man då 
slog det mig att jag någonstans läst en vacker 
dikt. ”Emma är styrelsens lilla glin, tuggar alltid 
rinexin”. Kan hon så kan jag. Jag tvingade tant 
doktorn att skriva ut ett paket med mirakelpiller. 

Jag vet att det inte är ”by the book”, men det var 
värt ett försök. Ett par piller senare var örat bra, 
men smaklökarna som bortblåsta. Inte förrän 
slutet på resan, då jag slutade med medicine-
ringen kom smaken tillbaka. Synd på så god 
semestermat.

Nu tänker kanske en del: ”Kul för honom att 
han tycker om att skriva, men kan han inte 
berätta om dykningen då?” Tålamod är en dygd 
skriver jag då...

Resan gick bra, vi kom helskinnade fram. 
Vädret var perfekt, med undantag för några 
blåsiga dagar i resans mitt. Det var lagom varmt 
för att alla från 2 till 70 år skulle vara nöjda. 

Under en av dessa lagom varma dagar gick 

Jag brukar säga att man får skylla sig 
själv då man hamnar i besvärliga situa-
tioner. Denna gången blev det besvär-
ligt för att jag skickade mail till Emma 
R. Jag passade på att bifoga lite bilder 
som jag tagit då jag och familjen semes-
trade på Mallorca. Två dagar innan 
deadline för Tumlaren får jag ett svar 
tillbaka med önskningen att jag förfat-
tar en artikel och skickar med lite hög-
upplösta bilder. Man får skylla sig 
själv.... 
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jag på dykcenter-spaning. Då jag kom till mitt 
förval, Albatros Diving, träffade jag en över-
spänd macho-snubbe utanför butiken, det kän-
des nästan som om han arbetade som inkas-
tare. En titt in i butiken visade att den var nästan 
helt tom. Ingen utrustning, mörkt och skumt. Jag 
tog en diskussion med snubben utanför, och var 
väl ganska säker på att jag inte vill dyka med 
detta center. Närmaste alternativ var Skualo 
diving i Porto Cristo, 10 minuters bilväg bort. 
Eftersom de arrangerade gratis hämtning vid 
hotellet var det inget problem. Då slapp jag till 
och med släpa dykprylarna själv. Bokningen var 
klar, 2 dyk. 

Det är tisdagen morgon, klockan är 0830. 

Dykcentrets buss hämtar mig först och fylls 
längs vägen med tyskar, som på vanlig maner 
vill undvika att prata engelska. Vid ankomst till 
centret blir vi mycket väl bemötta av personalen 
och de är hjälpsamma i största allmänhet. 
Dykningen kommer ske med RIB-båt stor nog 
för 16 personer. Mellan dyken är planen att gå 
tillbaka till hamnen och byta flaskor. 

Vi monterar samman utrustningen. Vissa 
vänder flaska och förstasteg bak och fram, hur 
det nu går till. Efter korrigering bärs grejorna ner 
till båten och vi får därefter en ganska utförlig 
briefing. Dykplatsen heter Devils Cave, vilket ju 
manar till respekt. Den ligger som de flesta runt 
Mallorca precis intill kusten. Revdyk är tydligen 
ganska ovanliga. 

Efter 10 minuters båtfärd är vi på plats. Utan 
ordentlig buddy-indelning och helt utan uppma-
ning till buddy-check tycker dykledarna att vi 
ska rulla i. Jag protesterar och blir sammanpa-
rad med en av ledarna. De tycker nog jag var 
fånig och verkade lite mesig, men det ska gå 
rätt till. Dessutom är det ju tal om ett grottdyk. 
Nåväl, ner i vattnet ska vi ju. Jag ska vara noga 
med att berätta att jag varken är en erfaren eller 
särskilt vass dykare, men det blir snart tydligt att 
de övriga med några få undantag är mindre 
erfarna, typiska semesterdykare. Eftersom vatt-
net är klart, runt 15 meter sikt, så är det lika bra 
att hålla några extra meters avstånd för att 
slippa få masken avsparkad. 

Nedstigningen går problemfritt (rinexin är 
bra) och efter några minuters simmande in mot 
land finner vi mynningen till djävulens grotta. 
Det är en okomplicerad, läs bred och fin, grotta 
som efter ett tiotal meter mynnar ut i en stor sal 
där vi går upp till ytan. En hel del stalaktiter 
hänger ner från taket. Efter lite utforskande av 
det lilla som finns där så är det dags att simma 
ut igen. Planen var att de som hade tillräcklig 
med luft skulle simma vidare till ytterligare 
några fina grottformationer. Två tredjedelar av 
gänget sticker upp med en av dykledarna, vi 
andra simmar vidare. Det vi möter är som en 
gigantisk schweizisk ost mitt på en ökenliknan-
de sandbotten. Massor av breda grottor som 
hänger samman i häftiga formationer. Man kan 
troligen leka katt och råtta med stor framgång 
där om man vill. Efter ungefär femtio minuter 
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Med svärfar på Mallorca forts. 

vad det dags att efter ett säkerhetsstopp känna 
sig som en elefant igen. Utrustningen kastas 
upp i båten, dykarna klättrar ombord och det 
bär av in mot land.

Det som slår mig var att det var ett ganska 
fattigt djur och växtliv på platsen. Man får ta till 
seriösa makroblicken om man ska se något 
roligt. Det finns dock massor med ”sjögräs” som 
liknade vass, så gillar man det ska man åka till 
Mallorca.

Efter att ha ätit två Snickers (de som dykt 
med mig vet att man måste äta Snickers mellan 
dyken) och pimplat en massa vatten är det dags 
för nästa dyk på El faro, det vill säga fyren. 
Detta snarlikt det första med undantaget att vi 
inte besöker någon grotta. Dykledarna har nog 
insett att jag skulle bli sur om de inte sätter 
säkerheten lite högre, så buddy-biten fungerar 
bättre. Det är ett trevligt landskap som möter 
ögat under ytan. En vidsträckt nästan kritvit 
sandbotten bryts av av den mörka klippväggen 
som vi följer. Efter ett tag får jag syn på någon 
form av havsborstmask. Röret den lever i är runt 
en meter. Jag missar tyvärr bilden eftersom min 
buddy tycker han skulle hälsa på den med 

fenan. Därefter dyker den underligaste manet 
jag någonsin sett upp. Tänk dig en vanlig blåma-
net som du fäster en massa paljetter i blått & vitt 
på. Lägg till några små fiskar som trivs bland 
paljetterna så har du bilden klar. Mot slutet av 
dyket dyker det upp en ganska rejäl bläckfisk. 
En av dykarna blir lite för närgången för att jag 
ska gilla det, men jag tröstar mig med att jag i 
alla fall får några bilder. Jag gör en tråkig upp-
täckt då dyket lider mot sitt slut. Min octopus 
läcker. Inte oroväckande mycket, och jag har 
gott om luft, men det måste ju åtgärdas. Dyket 
tar slut och jag är upprymd av att ha fått ett par 
trevliga bilder att stödja minnet med. På land 
försöker jag se om läckan kan åtgärdas med lite 
provocerade ”purges”, men icke. Då jag frågar 
personalen på dykcentret visar det sig att när-
maste auktoriserade Mares center ligger i 
Palma, drygt en timmes bilfärd bort. Efter lite 
lirkande kan de nog kan fixa det om jag lämnar 
kvar utrustningen till nästa utflykt. 

Jag gör två dyk till med Skulo Diving en 
vecka senare, på Saferradura och S’arc d’en 
Pere, vilka är en upprepning av de föregående 
med avseende på det mesta. Några fina ane-
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moner och vackra svampar blir terorriserade av 
min kamerablixt. Jag upptäcker tyvärr att kame-
rahuset börjar läcka under det andra dyket, jag 
vet än idag inte varför, jag var supernoggrann 
då jag monterade det. Tyvärr missar jag därför 
att avbilda en riktigt läcker nakensnäcka och 
någon form av nålfisk . Som tur är klarar sig 
kameran, annars hade det varit kamera num-
mer två som gått hädan under ytan. 

Nästan på impuls beslutar jag mig två dagar 
senare för att dyka med Albatros Diving. De bör 
ju få en chans. Den bokade dagen blåser det 
kraftigt så dykplatsen blir en skyddad vik som i 
normala fall tar mindre än tio minuter att nå med 
dykcentrets RIB. Denna dag tar det en god bit 
över 30 minuter, då vågorna går minst sagt 
höga. Tur man var mycket på sjön när man var 
liten så att man inte blir sjösjuk. Eftersom turen 
tar en stund har vi med oss dubbla flaskor (och 
Snickers) så vi slipper gå iland mellan dyken. 
Denna detalj uppskattas nog inte av de två 
dykare som blivit så sjösjuka att dykning inte 
kommer på tal. Som tur är för deras del finns det 
en avsats att simma in till och slappna av på. 

De kommande två dyken blir de bästa på 

semestern. Vi dyker på ställen vid namn The 
Chimeny och Harmonica Bay. Dyk-kamraterna 
verkar för en gångs skull då man dyker på 
semestern erfarna och säkra. Det är vanliga 
enkla dyk längs brant stupande klippor, men 
sikten är mycket god och det finns en massa 
spännande att studera. Inte helt olikt vissa delar 
av Kullaberg, bara lite varmare och lite andra 
saker att studera. Jag knäpper ett riktigt bra kort 
på en bläckfisk som gömmer sig under en sten, 
och jag ser languster för första gången. Jag blir 
alldeles häpen när jag nästan simmar förbi en 
sjöstjärna av gigantiska mått, den är så stor att 
man nästan missar den. 

Summerat kan man säga att jag fick några 
ganska bra nöjesdyk på ett ställe där jag inte 
förväntat mig så mycket. För att uppleva den 
bästa dykningen ska man nog längre norrut på 
Mallorca, där strömmarna för med sig friskt, 
kallare och näringsrikt vatten för djurlivet att 
frodas i. Man ska nog inte dyka mer än som jag 
gjorde sex gånger, då variationen verkar liten. 
Undantaget är väl om man ger sig på lite tek-
nisk grottdykning, vilken det finns ganska myck-
et av i Palma-området.
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Förslag till dagordning 

Förslag till dagordning för dykarklubben Delfinens årsmöte 2006-11-28

§ 1    Mötets öppnande
§ 2    Mötets stadgeenliga utlysande
§ 3    Godkännande av dagordning
§ 4    Val av årsmötets ordförande
§ 5    Val av årsmötets sekreterare
§ 6    Val av två justeringsmän, tillika rösträknare
§ 7    Föregående årsmötesprotokoll
§ 8    Verksamhetsberättelsen
§ 9    Balans- och resultaträkning (förvaltningsberättelsen)
§ 10 Revisionsberättelse
§ 11 Styrelsens ansvarsfrihet
§ 12 Val av ordförande     för två verksamhetsår
§ 13 Val av vice ordförande           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 14 Val av sekreterare     för två verksamhetsår
§ 15 Val av vice sekreterare           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 16 Val av två styrelseledamöter         för verksamhetsåret 2006/2007
§ 17 Val av två suppleanter           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 18 Val av två revisorer           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 19 Val av revisorassistent           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 20 Val av utbildningsledare           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 21 Val av ungdomsledare           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 22 Val av säkerhetsombud           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 23 Val av båtsmän               för verksamhetsåret 2006/2007
§ 24 Val av sammankallande i dykkommitté    för verksamhetsåret 2006/2007
§ 25 Val av bingo- och lotteriansvarig      för verksamhetsåret 2006/2007
§ 26 Val av BingoLottoansvarig          för verksamhetsåret 2006/2007
§ 27 Val av redaktion till Tumlaren          för verksamhetsåret 2006/2007
§ 28 Val av klubbvärdar           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 29 Val av webmaster               för verksamhetsåret 2006/2007
§ 30 Val av valberedning           för verksamhetsåret 2006/2007
§ 31 Medlemsavgiftens storlek
§ 32 Inkomna motioner
§ 33 Inkomna propositioner
§ 34 Övriga frågor
§ 35 Mötets avslutande
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Valberedningens förslag till årsmötet 28 november 2006

Post Sittande Förslag
Ordförande Nicklas Österbom sittande
Vice ordförande Stefan Nilsson sittande
Kassör Kicki Eriksson 2005/2007
Sekreterare Emma Robarth  vakant
Vice sekreterare Mats Wallin sittande
Ledamöter Johan Svedström sittande  
 Lars-Göran Karlsson Stefan Qelthin
Suppleanter Carl Ziegler sittande  
 Stefan Qelthin  Joakim Palm
  Magnus Hedström
Båtsmän Stefan Nilsson sittande
 Niklas Österbom sittande
 Mats Wallin sittande
 Jonas Ydrén sittande
Säkerhetsombud Anders Nilsson sittande
 Roger Hermansson vakant 
Utbildningsledare Niklas Österbom sittande
Ungdomsledare Magnus Grönvall Joakim Palm
 Stina Andersson 
Revisorer Bo Paulsson sittande  
 Sven Andersen sittande
Revisorassistent Tony Becker sittande
Bingo och lotteriansvarig Sofie Svedström sittande 
Bingolotto ansvarig Sofie Svedström sittande
Klubbvärdar Christel Svensson vakant
 Christina Hermansson vakant
Dykkommitté (sammank) Stefan Nilsson sittande
Klubbtidning Magnus Karlsson sittande
 Emma Robarth sittande
 Tony Becker sittande
Webmaster Niklas Andersson sittande

Detta förslag är inte 100-procentigt fastställt, varför mindre ändringar kan ske före års-
mötet.
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Detta kommer naturligtvis att ha konsekvenser 

eftersom endast han kommer att veta hur man 

ska göra om något går snett. Detta, kära läsare, 

kan jag skriva med belägg då jag försökte hjäl-

pa till en kväll i somras med motorn. Stefan 

läste högt ur manualen och började genast 

jämra sig och förklarade att det måste vara fel i 

manualen och gjorde istället på det ”rätta” viset. 

Hur som helst, båten var klar, motorn fungera-

de, alla var lyckliga.

Blåsigt

Jag står inne på en exklusiv butik inne i stan och 

tittar på kläder när telefonen ringer. Det är Kalle, 

han vill veta om han ska skjutsa ut mig till Mölle 

eftersom min sambo redan har åkt iväg med vår 

bil. Några detaljer om skjutsen, vi ska inte direkt 

till lägret utan först hem till Kalles mamma där 

Kalle ska få äta middag. Jag måste tänka om, 

fixa skjuts med Emma och Stefan och Melvin 

istället. Kalle passar på att meddela att han inte 

kommer att dyka i helgen eftersom han har fått 

hjärnskakning, tsss, bortförklaring. Dagen var 

ändå fylld av förväntan för dem som ville dyka. 

En förväntan som krossades till spillror när de 

insåg vindriktningen och vindhastigheten. 

Många besvikna kommentarer handlade om att 

nu när vi äntligen har en båt så vill inte vädret.

Jelzin

Under kvällen hinner vi sitta och äta middag i all 

samkvämsanda. Maten var jättegod och jag har 

blandat till en god wine spritzer som jag njuter 

Efter en lång sommar med mycket läng-
tan till dykning från båt kändes det lite 
pirrigt inför höstlägret. Ett antal med-
lemmar hade jobbat hårt på båten och 
Stefan Nilsson hade dragit ett stort lass 
på att bygga en ny och fin dieselmotor.

Höstlägret

av, andra dricker vin, flera dricker öl, barnen 

dricker förhoppningsvis läsk. Plötsligt börjar 

vinden vina utanför, blixten slår ned och dörren 

slås upp. Vi ser en mörk gestalt i dörröppningen, 

barnen skriker, männen svimmar. Med ett brett 

leende på läpparna och en dunk Jelzin i handen 

stegar Kalle in. Här ska det festas tydligen. Så 

mycket med den hjärnskakningen…

Nattdyk

Under lördagens grillning diskuterades vilka 

som var av och på för ett kvällsdyk. Stefan Q 

hade sagt hela dagen att han skulle följa med 

på ett mörkerdyk. Middagen åts och förfrisknin-

gar dracks. En sista kontroll av vilka som skulle 

följa med på dyket behövdes. Följande konver-
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sation mellan Niklas, Stefan och Emma fördes 

över hela bordet. Niklas: Qelthin, ska du med 

och dyka? Stefan: Nej, jag får inte. Emma: Det 

får du väl visst. Stefan: Schhhh.

Tre ivriga dykpar. Tre skarpa lampor. Lördag-

ens kvällsdyk som sedermera utvecklades till 

ett nattdyk var ett faktum. Jag följde med i båten 

och det är något som jag djupt har ångrat sedan 

dess. När alla dykparen hade hoppat i ankrade 

vi fast båten. Dykarnas lampor var så starka att 

det såg ut som att vi satt bredvid en pool och 

såg poollamporna, havet var alldeles ljust under 

oss. Vi hade ett öga på lamporna (strålkastar-

na), de var kvar på samma ställe under båten 

hela tiden, vi skojade om att dykarna antagligen 

hade stött på ett vrak. Tidsfördrivet blev att sitta 

och äta godis och kolla in utsikten mot Mölles 

hamn. Mmm, romantiskt tänker de flesta nu. Det 

kan jag snabbt slå hål på. Jag har aldrig tyckt att 

det är en stolthet i att hålla sig från att kräkas, 

men visst är det jobbigt när man vet att tre dyk-

par kanske blir vansinniga om de kommer upp 

bland matrester. Jag mådde mer och mer illa, 

och försökte att koncentrera mig på alla möjliga 

punkter när vi satt i den gungande båten. Helt 

plötsligt hör vi en jättesmäll. Vakna! Vad hände? 

Ankarlinan gick av! Driver vi? På med motorn! 

När dykparen var uppe sa de att de hade stött 

på ett vrak, det visade sig att vi hade ankrat 

precis vid Frank. De hade inte sett vårt ankare 

men väl ett annat ankare. Vi körde in till hamnen 

och jag var mycket lättad av att hoppa i land.



Höstlägret forts.
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Skattjakt

Två ankare. Tre täta ytbojar. 

Tre ärelystna jaktpar a’ la 

marinens attackdykare var 

redo för söndagens skattjakt. 

Kalle, Stefan och jag sitter kvar i båten medan 

vi slänger i alla våra dykare för deras kanske 

tuffaste och svåraste mission någonsin. När vi 

diskuterar dyktid så är alla dykare medvetna om 

det faktum att vi låter dem inte komma upp i 

båten om de inte har levererat två ankare. Vi 

solar och äter godis när vi plötsligt efter tio 

minuter ser en röd boj. Vi startar motorn och 

gasar bort mot bojen, Kalle drar och drar och till 

slut får han upp ett fint sandbottensankare. Vi 

kör tillbaka till vår ankringsplats och äter vidare på 

godiset. Vi väntar. Och väntar. Inget mer ankare? 

Efter 30 minuter ser vi en gul boj. Vi gasar dit och 

Kalle börjar återigen dra. Jag är beredd för fångst-

fotografering.

Där! Vårt ankare!

När dykarna kommer upp kräver de en 

traditionsenlig lägeravslutning. 15 knop. Ni vet 

vad jag menar. Jag vet vad jag menar. Alla vill 

göra det! Vi gasar upp till 15 knop och låter 

våra dykare få hoppa, de bildar sedan en fin 

stjärnformation helt enligt konstsimbaner. Glöm 

inte att kolla på filmen som ligger på hemsi-

dan.

Båten flyttas

Lägret är slut, båten ska till norra hamnen. 

Bilnycklar delas ut till alla människor med kör-

kort. Stefan N och Niklas kör ner båten till norra 

hamnen. Jag försöker köra lagligt och hinner 

bära upp all dykpackning till lägenheten, jag 

byter om, fixar mig i ordning, kör ner till ham-

nen, kör tillbaka för att hämta kameran, kör ner 

till hamnen igen och hinner prata med en seg-

lare innan Tumlaren V kommer insusandes.
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Styrelsen har under verksamhetsåret bestått av följande personer:

Ordförande Nicklas Österbom
Vice ordförande Stefan Nilsson
Kassör  Kicki Eriksson
Sekreterare Emma Robarth
Vicesekreterare Mats Wallin
Ledamöter Johan Svedström
   Lars Göran Karlsson
Suppleanter Stefan Olofsson
   Carl Ziegler

Verksamheten omfattar perioden 2005-10-01 - 2006-09-30:

Styrelsen har hållit tio ordinarie- och två extra styrelsemöten. Styrelsen har hållit årsmöte. 
Klubbtidningen Tumlaren har utkommit med fyra nummer.

Antalet medlemmar har varit 121 varav 65 Seniorer, 15 familjeseniorer, 12 juniorer, 
11 familjejuniorer och 18 intressemedlemmar.

Medlemsavgiften har varit:
Senior   600 kr
Familjesenior 450 kr
Junior  150 kr
Intressemedlem 100 kr

Under verksamhetsåret har en en-stjärnig CMAS kurs genomförts med fyra godkända 
elever. På fridykarsidan har det utbildats sex en-stjärniga och två två-stjärniga fridykare, 
dessutom har det utbildats fyra nya fridykarinstruktörer. Vi har hållit två HLR-kurser. 

Fridykarna anordnade ett vårläger med 12 deltagare som var väldigt lyckat. Klubbvärdarna 
har ordnat två dykläger på Kullaberg för sportdykarna. Vädergudarna var inte med oss i 
våras trots att vi lånat in två båtar som skulle täcka upp för Tumlaren V som låg i torrdocka. 
Till höstlägret var Tumlaren igång tillfälligt och vädergudarna likaså.

I mars gav Tumlarens motor upp för gott och en nyrenoverad dieselmotor köptes in. 
Lagom till höstlägret fick vi igång den. Veckan efter dyklägret, mellan den 11-15 septem-
ber stals all elektronik och säkerhetsutrustning till båten. 

Denna höstsäsong blev det anstormning till fridykarsektionen och det finns gott om 
instruktörer som tar hand om dem. Sportdykarna har däremot haft låg verksamhet av 
förklarligt själ.

Nicklas Österbom, Ordförande



16

Grottdykning i Mexico

16

av Emma RobarthFridykarverksamheten
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Julaktiviteter

Julfest

Julfesten kommer att hållas 9 december glöm inte att anmäla dig till sekreteraren senast 
4 december på: sekreterare@dkdelfinen.se

Julgransförsäljning

Vi kommer att sälja julgranar i år igen, hjälp till du också och anmäl dig till de olika upp-
gifterna. 9 december drar vi granarna och 16-17 december säljer vi dem. Det kommer att 
behövas hjälp på flera områden så anmäl dig till vilka dagar du kan hjälpa till på mail till:
sekreterare@dkdelfinen.se


